
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 30 年度の目黒駅周辺地区街づくり懇談会（以下、「懇談会」という。）では、目

黒駅周辺の地域特性・地域資源や地区の魅力を再認識し、今後の街づくりを検討してい

くために、懇談会を計４回開催しました。 

懇談会では、「目黒駅周辺地区の特性や地域資源から地域の良さ・魅力の確認」、「まち

の成り立ち、目黒駅周辺のイベントやコミュニティ組織等の確認」、「地域コミュニティ

組織等が連携し合う街づくりの取組み」、「平成 30 年度の目黒駅周辺における取組みの

まとめ」などをテーマに話し合いをしました。この街づくりニュースでは、懇談会の概

要について報告します。 

□第１回（平成30年8月29日） 

・これまでの取り組みと今後の進め方について 

・目黒駅周辺地区の良さ・魅力(特性・地域資源)について...等 

□第２回（平成30年10月18日） 

・目黒駅前放置自転車クリーンキャンペーンについて 

・目黒駅周辺地区の良さ・魅力（まちの成り立ち・イベン

トやコミュニティ組織等）について...等 

□第３回（平成30年12月13日） 

・目黒駅前放置自転車クリーンキャンペーンについて 

・地域コミュニティ組織等（町会・自治会、商店会等）が連

携し合う街づくりの取組みについて...等 

□第４回（平成31年3月7日） 

・平成30年度の目黒駅周辺における取組みについて 

・平成31年度の目黒駅周辺における取組み予定について...等 

 

 

目黒駅周辺地区の街づくりを考える 
懇談会の活動を報告します！ 

●今年度の街づくり懇談会の活動 

平成14年に指定された目黒駅周辺の放置禁止区域について、地域の皆さまのご意見を伺

いながら、警察などの関係行政機関と協議・調整を進め、平成30 年12月3日から目黒駅

周辺の自転車等放置禁止区域を変更しました。 

平成 3１年４月 発行：目黒区街づくり推進部地区整備課  

■撤去開始までのスケジュール 

（平成30年） 

・10月5日  放置禁止区域変更日を告示 

・10～11月 標識・看板等設置 

・12月3日  放置禁止区域の指定 

・12月3日～ 放置自転車の撤去開始 

「下目黒一丁目地区街づくり協議会」の活動がスタートしました！ 

平成31年3月14日に、下目黒一丁目地区の望ましい将来像や実現化方策を考える「下目

黒一丁目地区街づくり協議会（以下、「協議会」という。）」が設立されました。協議会は、

公募の方８名を含む計1７名で構成され、第１回では、協議会の会則や進め方といった協議

会運営に関する内容と下目黒一丁目地区の特性・課題について確認しました。 

図：目黒駅周辺自転車等放置禁止区域変更図 

写真：第１回 下目黒一丁目地区街づくり協議会の様子 

【問い合わせ先】 

目黒区街づくり推進部地区整備課（中目黒・目黒駅地区担当） 

電   話：03-5722-9458     ファックス：03-5722-9239  

メール：nakameguro-01@city.meguro.tokyo.jp 
写真：第 1回(上)、第２回(下) 

懇談会の様子 

●平成 30 年度の目黒駅周辺における取組み 

４ １ 

目黒駅周辺の自転車等放置禁止区域が拡大されました！ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図：地域特性・地域資源(上) 
まちづくりテーマ(下) 

第２回の懇談会では、江戸時代から現在に至る

までの目黒駅周辺地域の移り変わりと、目黒駅周

辺で行われているイベントや携わっているコミュ

ニティ組織等について話し合いをしました。 

また、放置自転車クリーンキャンペーンの実施

についても確認しました。 

第２回懇談会 

 

＜話し合いで出された意見＞ 

○街の成り立ちや歴史を振り返ることは良い 

○昔の権之助坂には桜並木があり、富士山も眺望

することができた 

○懇談会のメンバーもイベントに携わっている 

○目黒駅前で自転車クリーンキャンペーンの活動

が行えないことはおかしい 

第３回懇談会 

第３回の懇談会では、地域コミュニティ組織等

（町会・自治会、商店会等）が連携し合う街づく

りの取組みについて、地域のイベント・活動ごと

に確認しながら話し合いを行いました。 

また、目黒駅周辺クリーンキャンペーンの活動

範囲・活動時間について確認しました。 

第１回の懇談会では、これからの街づくりの取

組みについて検討するために、これまでの取組み

や成果を振り返り、目黒駅周辺の地域特性や地域

資源から地区の良さや魅力を再認識しました。ま

た、地区の良さや魅力を共有化するために、意見

交換を行いました。 

第１回懇談会 

 

＜話し合いで出された意見＞ 

○行人坂は観光資源として大切にしたい 

○年配者が買い物をする場合は、坂道を登るのが

大変なためバスで中目黒や大崎に行っている 

○地元住民はあまり商店街を利用していない 

○平日はサラリーマンやOL が多い 

 

図：目黒駅周辺地域の移り変わり(上) 
周辺の主なイベント(下) 

図：目黒駅周辺クリーンキャンペーン(上) 
「目黒駅周辺地区整備計画」確認資料(下) 

図：第３回懇談会の会議録(上) 
目黒駅周辺地区街づくりニュース(案)(下) 

３ ２ 

●第１～４回街づくり懇談会の概要について 

＜話し合いで出された意見＞ 

○この地区は地元の繋がりが強いと感じている 

○目黒イーストエリア祭りでは“不動前駅→かむ

ろ坂→目黒川→中目黒”に行く流れを作りたい 

○自転車クリーンキャンペーンは品川区とも連携

して欲しい 

第４回の懇談会では、平成 30 年度の目黒駅周

辺における取組み（自転車シェアリング事業等）

と、平成 31 年度の第１回懇談会の内容や取組予

定について確認し合いました。 

また、目黒区民センター見直しに係る検討状況

について担当者から説明しました。 

 

＜話し合いで出された意見＞ 

○自転車シェアリングは若い人が使っている 

○区民センターの見直しと合わせて、地域コミュ

ニティの在り方についても検討して欲しい 

○区の財源負担を減らすための方策（民間事業者

との共同等）を考えてほしい 

第４回懇談会 


